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Elfogadta a képviselő-testület 
az önkormányzat 

2024. évi költségvetését

Megújultak a kisvasút telephely épületei

A képviselő-testület január 30-án 
megtartott ülésén, egyhangú dön-
téssel fogadta el az önkormány-
zat 2024. évi költségvetési ren-
deletét. Az elfogadott rendelet az 
önkormányzat költségvetési bevéte-
leit 1.270 millió 480 ezer forintban, 
míg kiadásait ugyanezen összegben 
állapította meg. Az önkormányzat a 
2024. évre hiányt nem tervezett. 

A város bevételeinek túlnyomó 
részét 2024-ben is az állami támo-
gatások, kisebb részét pedig a helyi 
adók és a működési bevételek jelen-
tik. A költségvetésben már az ön-
kormányzati lakások tekintetében 
emelt összegű lakbérekkel, továbbá 
az infláció mértékével megemelt ét-
kezési térítési díjakkal és idegenfor-
galmi adóval számoltunk, viszont jó 
hír, hogy az újszülöttek támogatása 
is 60 %-al, 40.000 Ft-ra emelkedett. 
2024-ben egyelőre csak a szükséges 
intézményi felújításokkal, és útkar-
bantartással számoltunk, tekintettel 
arra, hogy a város saját bevételeiből 
ennél többre nem futja. Jó esély van 

azonban arra, hogy az év folyamán 
ismételten sikerül majd tervezett 
fejlesztéseinkhez külső forrásokat 
bevonni, tekintettel arra, hogy a 
hosszú idő után ismételten megjele-
nő uniós felhívásokra a pályázatok 
benyújtása lehetővé vált. Az önkor-
mányzat nem kíván egyetlen pályá-
zati lehetőséget sem elmulasztani, 
hiszen mint feljebb már említet-
tük, az önkormányzat fejlesztéseit 
kizárólag a pályázati úton elnyer-
hető támogatások segítségével tud-
ja megvalósítani. Pályázati forrás 
biztosította a fedezetet az elmúlt 
évben befejezett önkormányzati be-
ruházásokhoz is, amelyek keretében 
újulhatott meg a Szobot Bőszobbal 
összekötő külterületi út, a kisvasút 
telephelye és a múzeum, valamint 
kezdhette meg működését a telepü-
lés új intézménye, a Védőszárny Idő-
sotthon. Ez utóbbi intézmény belső 
udvarának és melléképületének fel-
újítása is megtörtént az elmúlt év 
végén, szintén pályázati forrásból.

Az újévet is pályázatok benyúj-

tásával kezdtük. Január hónapban 
már beadott az önkormányzat egy 
pályázatot a polgármesteri hivatal 
belső felújítására, illetve egy mási-
kat különböző „humán fejlesztések-
re”. Ez utóbbi pályázat - támogatás-
ban részesülése esetén - biztosítaná 
a forrást az elkövetkező évek kul-
turális programjaira a városban, a 
gyermekek nyári táboraira, sport-
napokra, de még az egészségügyi 
szűrőprogramokra is, hogy csak a 
fontosabbakat említsük. A napok-
ban jelentek meg további pályáza-
ti felhívások különböző fejlesztési 
célokkal, amelyek közül a település 
belterületi útjainak a felújítására, az 
intézményi felújításokra, energeti-
kai korszerűsítésekre, illetve közte-
rületi fejlesztésekre biztosan pályáz-
ni fogunk.

A 2024-es év más megközelí-
tésből a választások éve is lesz. Jú-
niusban kerül sor az Európai Par-
lament hazai képviselőinek-, és a 
helyi önkormányzati képviselők és 
polgármesterek megválasztására. 
Ismét dönthetünk tehát arról, hogy 
kik képviseljék hazánkat az Európai 
Parlamentben, illetve lakóhelyünk 
önkormányzatában. Szob települé-
sen a polgármester mellett – a város 
lakosságszáma alapján – idén is hat 
képviselő választható kislistás vá-
lasztás útján. A város polgárai – ha-
sonlóan a korábbi választásokhoz 
- 2024-ben is három szavazókör-
ben járulhatnak majd az urnákhoz, 
hogy gyakorolják állampolgári jo-
gukat.

Hisszük és reméljük, hogy a 2024-
es pénzügyi évet komolyabb meg-
próbáltatások nélkül, biztonságban 
tölthetjük el, amelyre jó alapot ad 
a képviselő-testület által elfogadott 
éves költségvetési rendelet. 

Végül Isten áldását kérem váro-
sunkra, és annak minden lakójára 
2024-ben. Ő segítse munkánkat, 
hogy a lehető legtöbbet tudjuk elérni 
az Önök életkörülményeinek javítá-
sa, és településünk gyarapodása ér-
dekében.

Tisztelettel:
Ferencz Gyöngyi

polgármester
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Ha van valami, ami a rendezvényszer-
vezés, közösségszervezés és ünnepi al-
kalmak ellensége lehet, az az időjárás. 
2023. decemberében sajnos ezzel az 
akadállyal kellett megküzdeni, miköz-
ben igyekeztünk a városi dekorációt 
annak rendes idejében kihelyezni. A 
hóban, majd vízben úszó templomtér, 
a fagyott föld és a néhol viharos ere-
jű szél komoly kihívások elé állított 
bennünket. Ezúton szeretnénk meg-
köszönni mindazoknak, akik munká-
jukkal, felajánlásukkal, eszközeikkel 
hozzájárultak, hogy ezen a meghitt 
ünnepen díszbe öltözhetett a település: 
Egri-Klein Andrea - művelődési ház ka-
rácsonyfája, Mészáros-Heil család - vá-
roskarácsonyfa, Antal András, Kolozs 
Attila, Nyekerő és Zentai Kornél - a fák 
kivágása és felállítása, Szikriszt Tüzép 
és Véber Szilárd - fenyőfák szállítása és 
felállítása, Fésű József György - fenyő-
ágak, Kovács Zoltán - dekorációk kihe-
lyezése és bontása.

Tíz éves hagyomány már az adven-
ti koszorú készítő műhely, melyet idén 
is, mint minden évben Kovács Szilvia 
virágkötő segítségével szerveztük és 
bonyolítottuk le. A népszerűsége évről 
évre egyre nagyobb, idén közel ötvenen 
készítették el nálunk az advent eme 
meghatározó jelképét.

Számtalan esetben előfordul, hogy 
rátalálunk egy-egy jó megoldásra. 
Arra a megoldásra, mely igazodik a 
mindenkori igényekhez. A Mikulásvá-
ró délután felfokozott hangulata nem 
alkalmas ültetett rendezvényre. Az a 
tapasztalat, hogy a gyermekek nem, 
vagy csak nagyon nehezen képesek 
végigülni egy-egy előadást, miközben 
tudják: érkezik a Mikulás. Erre találtuk 

ki a Mini Manó diszkót, és örömmel je-
lenthetjük, hogy ide is szívesen eljött a 
Mikulás. Neki ezúton szeretnénk meg-
üzenni: köszönjük, hogy velünk van, 
hogy van nekünk (aki látja, adja át neki 
hálánkat). Köszönjük azoknak is, akik 
segítettek, hogy megteljen a puttony – 
Szobi Egészségfejlesztési Iroda - idén 
sem kellett üres kézzel távozni a jó gye-
rekeknek.

Ellenben vannak olyan hagyomá-
nyok, melyeket nem tudunk elengedni. 
Ilyen az Adventi Forgatag. Mi nagyon 
szeretjük, hogy van egy délután, ahol 
együtt ünnepelhetünk, és biztosan le-
hetne jobban csinálni a szervezést, de 
azt szeretjük, hogy mindenki ott van a 
fellépők között: Szobi Napsugár Óvo-
da, Dancing Birds szobi csoportja, 
PeatR Dance Team, Szobi Fekete István 
Általános Iskola, Kodály Zoltán Ze-
neiskola, Danubius Táncegyüttes - ne-
kik is hálával és köszönettel tartozunk, 
hiszen rendkívül színvonalas műsorral 
ajándékozták meg a nézőket. Köszö-
nettel tartozunk továbbá  Medgyes Ti-
bor diakónusnak, a Szent László plébá-
nia közösségének és szobi lakosoknak a 
hópihe sütizésért, a Szent László temp-
lom vegyeskarának a karácsonyi éne-
kekekért, hogy közreműködésükkel a 
gyertyagyújtás idén is meghitt hangu-
latban telt, jelenlétükkel, tehetségükkel 
emelték közösségünk ünnepét.

Külön köszönet illeti részünkről 
Szob Város Önkormányzatát, hiszen az 
anyagi támogatása segített bennünket 
abban, hogy idén újra fényfestéssel dí-
szíthettük a templomot, a könyvtár és 
művelődési ház épületét, és a lelki fel-
töltődés mellett gondoskodott a finom 
falatokról is.

Az ünnep hava, december A nagy közös ünnepléssel nem zá-
rultak le a decemberi programok. De-
cember 21-én, családias körben ismét 
meggyújtottuk a Fénylánc „máglyáit”, 
természetesen most is a Börzsöny Ne-
hézgyalogság vezetésével és közremű-
ködésével csatlakoztunk ehhez a prog-
ramhoz.

Minden kedves szobinak ezekkel a 
szép emlékekkel kívánunk boldog és 
kultúrában gazdag új esztendőt a 2024. 
évre.

Árpád17
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Anyakönyvi 
hírek

Önkormányzati 
hírek

ISKOLAI KÖRZETHATÁR Szob Vá-
ros Önkormányzat Képviselő-testülete 
2023. decemberi ülésén hagyta jóvá a 
szobi általános iskola 2024/2025. tan-
évre vonatkozó körzethatárát.

E szerint az általános iskola felvételi 
körzete:

Szob város közigazgatási területe 
(1-8. osztály)
Ipolydamásd község közigazgatási 

területe (1-8. osztály)
Márianosztra község közigazgatási 

területe (1-8. osztály)

JEGYZŐI BESZÁMOLÓ A képvise-
lő-testület decemberi ülésén ismerte 
meg és fogadta el a Szobi Polgármes-
teri Hivatal 2023. évi tevékenységéről 
szóló jegyzői tájékoztatást.

HELYTÖRTÉNET Decemberben 
döntött arról a képviselő-testület, 
hogy támogatni kívánja Bezeczky Ani-
kó: „Szob a II. világháborúban” című 
könyve kiadásának költségeit. Az ön-
kormányzat az aktuális pályázati le-
hetőségek kihasználásával igyekszik 
forrást szerezni a könyv kiadásának 
támogatására.

VÍZVEZETÉK A képviselő-testület 
decemberi ülésén hozzájárulását adta 
ahhoz, hogy helyi földművesek gazda-
ságuk fejlesztése érdekében az önkor-
mányzat tulajdonában lévő a szobi 069 
hrsz-ú (régi márianosztrai út) és a 038 
hrsz-ú közutak kereszteződésében egy 
közös vízóra aknát létesítsenek, míg 
a 038 hrsz-ú ingatlanon vízvezetéket 
fektessenek le.

SZAKORVOSI A képviselő-testület 
decemberi ülésén döntött arról, hogy 
Szob Város Szakorvosi Rendelőintéze-
te 2023. december 22. és 2023. decem-
ber 29. közötti zárva tartását engedé-
lyezi.

ORVOSI ÜGYELET A képviselő-tes-
tület a központi orvosi ügyelet mű-
ködése érdekében hozzájárult ahhoz, 
hogy a tulajdonát képező szobi 226 
helyrajzi számú, természetben 2628 
Szob, Arany János utca 22. szám alat-
ti szakorvosi rendelőintézetet (Szob 
Város Szakorvosi Rendelőintézete) az 
Országos Mentőszolgálat 2024. feb-

ruár 1-jétől telephelyként bejegyezze, 
addig az időpontig, amíg jogszabály az 
orvosi ügyeleti ellátás biztosítását az 
Országos Mentőszolgálat feladatköré-
be utalja. A képviselő-testület hozzá-
járult ahhoz is, hogy az orvosi ügyelet 
rendelője is az intézményben kapjon 
helyet.

ÓVODA 2024. januári ülésén a  képvi-
selő-testület intézményfenntartói jog-
állásából eredően, a pedagógusok új 
életpályájáról szóló 2023. évi LII. tör-
vény (a továbbiakban: Tv.) vonatkozó 
rendelkezéseit követve, a Szobi Napsu-
gár Óvoda és Bölcsőde intézményve-
zetői munkakör betöltésére közzétett 
felhívására beérkezett pályamunkát 
és a nevelőtestület véleményét meg-
ismerve, 2024. február 1. napjától – a 
Tv. 73. § (3) bekezdésében foglaltakra 
tekintettel - 2029. július 31. napjáig 
Hámoriné Schubauer Mónika pályázót 
nevezte ki az intézmény vezetői (fő-
igazgató) munkakörének ellátására.

MUNKATERV Szob Város Önkor-
mányzat Képviselő-testülete januári 
ülésén fogadta el a képviselő-testület 
2024. évi munkatervét.

SZABADSÁG A képviselő-testület 
januári ülésén ismerte meg és hagyta 
jóvá a polgármester 2024. évi szabad-
ság-tervét.

FVS Szob Város Önkormányzat Kép-
viselő-testülete januárban döntött ar-
ról, hogy a Szob Város Önkormány-
zata Fenntartható Városfejlesztési 
Stratégiájának (továbbiakban FVS) fe-
lülvizsgálata tárgyú beszerzési eljárást 
eredményesnek minősíti, és az eljárás 
nyertesének a Pro Regio Közép-Ma-
gyarországi Regionális Fejlesztési és 
Szolgáltató Nonprofit Kft-t (1071 Bu-
dapest, Városligeti fasor 47-49. B ép. 1. 
em.) hirdeti ki.

HATÁROZATOK A képviselő-testü-
let januárban ismerte meg és fogadta 
el a 2023. IV. negyedévben hozott kép-
viselő-testületi határozatok végrehaj-
tásáról szóló jegyzői tájékoztatást.

FŰNYÍRÁS A képviselő-testület ja-
nuárban döntött arról, hogy 2024. évre 
vonatkozóan Szob város közterülete-
inek fűnyírási, kaszálási feladatainak 
ellátására a GREEN POLICE Kft-vel 
(2615 Csővár, Rákóczi út 18.) kíván 
szerződést kötni.

KÖSZÖNET A képviselő-testület ha-
tározatba foglaltan fejezte ki köszöne-
tét Füzesi Károly és Őze László szobi 
lakosok részére a 2023. decemberi 
dunai árvíz idején végzett áldozatkész 
munkájukért. A képviselő-testület fel-
kérte a polgármestert, hogy nevezett 
személyek részére az önkormányzat 
elismerését és hálás köszönetét tolmá-
csolja.

ÉPÜLET FELIRAT A képviselő-tes-
tület januárban döntött arról, hogy a 
városháza épületének bejáratához ki-
helyezendő „VÁROSHÁZA” felirat és 
városi címer elkészítését Siklós Attila 
vállalkozótól rendeli meg.

KIÁLLÍTÁSI TÁRGYAK A képvise-
lő-testület januárban határozott arról, 
hogy a kisvasút telephelyén létesíten-
dő kiállítóhelyre kiállítási tárgyakat 
(ásványokat és kőzeteket) vásárol.

2023. november hónapban szüle-
tett Orosz András és Turczel Klau-
dia Evolett nevű gyermeke. 

2023. december hónapban szü-
letett Héri Géza és Jónás Teodóra  
Olivér nevű gyermeke.

2024. január hónapban született 
Antal András és Pusztai Bernadett 
Laura nevű gyermeke.

Szob Város Önkormányzata szere-
tettel köszönti városunk újszülött 
polgárait, kívánva nekik jó egész-
séget, hosszú és sikerekben gazdag 
életet!

Kedves Betegeink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a há-
ziorvosi rendelésre továbbra is 
előjegyzés szükséges.

Felső légúti, illetve lázas beteg-
ség esetén először mindenképp te-
lefonon jelentkezzenek!

Sürgős eseteket soron kívül el-
látjuk.

Megértésüket köszönjük!
Dr. Lőrincz Kálmán Attila



4                                                                       	                                                                 Szobi Hírnök

Értesítjük a tisztelt utasokat, hogy 
2024. február 9-én 22:15-től febru-
ár 12-én 5:00-ig, 2024. február 16-
án 22:15-től február 19-én 5:00-ig és 
2024. február 23-án 22:15-től február 
26-án 5:00-ig Göd—Vác állomások 
között végzett pálya-karbantartási 
munkák miatt a 70-es sz. Budapest—
Szob vasútvonalon a vonatok módo-
sított menetrend szerint közlekednek, 
egyes S70-es személyvonatok rövidí-
tett útvonalon, csak Budapest Nyugat- 
Göd, illetve Göd - Budapest-Nyugati 
viszonylaton közlekednek. 

2024. február 10-én, 17-én és 24-
én a Szobról 7:26-kor induló G70-es 
gyorsított személyvonat (2337) nem 
közlekedik. 

A vasútvonal részletes vágányzári 
menetrendje megtalálható az állomási 
pénztáraknál, ügyfélszolgálatoknál, il-
letve elérhető a MÁVDIREKT +36 (1) 
3 49 49 49-es telefonszámán és a www.
mavcsoport.hu/vaganyzar oldalon.

 A vágányzár időtartamán kívül ér-
vényes menetrend elérhető a www.ma-
vcsoport.hu/menetrend oldalon.

MÁV-Start Zrt.

Az orvosi ügyelet új 
hívószáma: 1830
Tájékoztatjuk önöket, hogy  Pest vármegyében

 2024. FEBRUÁR 1-TŐL elindult az 
egységes alapellátási ügyeleti rendszer!

Településünkön a szakorvosi rendelőintézetben működik 
az ügyeleti rendelés, amely HÉTKÖZNAP 16 ÓRÁTÓL 

22 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPOKON 
8 ÓRÁTÓL 14 ÓRÁIG vehető igénybe. 

Február 1-től, ha segítségre van szükségünk, a 1830-as 
telefonszámot kell hívni.

További információ: https://www.mentok.hu/ugyelet/

A tavalyi évben sajnos rajtunk kívülál-
ló okok miatt nem valósult meg a Du-
na-part szépítés, de az idén igyekszünk 
megszervezni egy másik projekktel 
együtt.

Terveink szerint az alábbi időpon-
tokban:

- 2024. március 3., vasárnap: Du-
na-part takarítás/szépítés

- 2024. március 10., vasárnap: eső-
nap Duna-part takarítás/szépítés

- 2024. április 13., szombat: To-
ronySzoba és Horgásztanya közötti ke-
rékpárút szakaszán szemétszedés.

Amennyiben szívesen csatlakozna 
önkéntesként a városszépítő tevékeny-

ségekhez az alábbi elérhetőségeken 
szívesen várjuk jelentkezését:

- személyesen a művelődési házban 
vagy a könyvtárban

- +36704426678-as telefonszámon
- facebookon a Szobért-Szobiak-

ért csoportban https://www.facebook.
com/groups/193832967900135

KÖSZÖNET!
Mint a korábbi években is, sajnos az 
időpontok csúszása miatt megint csak 
utólag tudjuk megköszönni kis katoli-
kus közösségünk nevében, hogy 2023-
ban is lehetett a kezünkben megáldott 
Szent Erzsébet-napi kenyér. Ez a kis 
darab áldott kenyér jelképe annak, 
hogy nélküle nincs élet, és ahogy Szent 
Erzsébet idejében – most sem jut min-
denkinek. Rajtunk is múlhat, hogy se-
gítsünk – mint ő –, hogy mindenkinek 
jusson éltető kenyér!

Köszönjük pékségünknek és külö-
nösen Juhász Lászlónak, hogy 2023-
ban is megkaptuk ajándékba az Erzsé-
bet-kenyereket! Isten áldja meg érte 
mindnyájukat!  

Az Áldozatsegítő 
Szolgálat tájékoztatója

Az Igazságügyi Minisztérium Buda-
pesti Áldozatsegítő Központ munka-
társa fogadóórát tart a Váci Rendőrka-
pitányság épületében.

Feljelentés alkalmával kérje az áldo-
zati státusz igazolásáról szóló igazolást!
Indokolt esetben jogi és/vagy anyagi 
segítséget kaphatnak az áldozatok.
A fogadóóra időpontja: 2024. február 
15. 9-től 16 óráig.

2024. évi társasházi 
sormunkaterv

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, 
hogy a kéményseprő-ipari tevékeny-
ségről szóló 2015. évi CCXI. törvény-
ben, valamint a kéményseprő-ipari 
tevékenység ellátásának szakmai sza-
bályairól szóló 21/2016. (VI. 9.) BM 
rendeletben (a továbbiakban: BM 
rendelet) meghatározott közfeladat 
elvégzése érdekében a BM Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
Gazdasági Ellátó Központ, mint Ké-
ményseprő-ipari Szerv a 2024. évi ké-
ményseprő-ipari sormunka ütemter-
veit vármegyei bontásban elkészítette.

Az ütemterv szerint a kéménysep-
rő-ipari sormunkára Szobon 2024. 
május 1. – június 30. között kerül sor.

A sormunka ütemtervvel és a tevé-
kenység ellátásával kapcsolatos min-
den további részletes információ a 
szervezet lakossági honlapján érhető 
el: www.kemenysepres.katasztrofave-
delem.hu/

Városszépítés folyamatban…

Vasúti pálya-karbantartás
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Danubius újévi táncház
A 2024. évet egy nagyon jól sikerült, gyerekzsivalyos, játszós, táncolós, kézműveskedős összejövetellel kezdtük, melyen 
az együttes egyik régi prímása, Balog Edina, és zenésztársai - a BEB zenekar - húzta a talpalávalót! Hálásan köszönjük a 
Kalendárium Műhely, Paluch Anita, Nagyné Borcsi és Kipilláné Gonda Mária segítségét!

Danubius Táncegyüttes
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Decemberben  két eltérő, de nagyon 
fontos témában igyekeztek kibővíteni 
a diákok ismereteit külsős előadóink: 
a Váci Rendőrkapitányság  századosa 
a diákok közlekedésbiztonsági tudását 
fejlesztette, míg a Pénzmúzeum pénz-
ügyi nagykövetei játékosan a banki 
fogalmakat tisztáztak, a tudatos pénz-
használattal kapcsolatban ösztönözték 
gondolkodásra a diákokat. 

Advent
Iskolánkban hagyomány, hogy az ad-
venti időszakban hétfőnként közös 
gyertyagyújtásra gyűlünk össze a tor-
nateremben. Tanulságos történetek, 
versek segítségével hangolódunk a 
karácsonyra. Minden héten más- más 
célt tűzünk ki magunk elé.

Operett Színház
Az ötödik osztály a Budapesti Operett-
színházban járt, a Szépség és a Ször-
nyeteg című zenés darabot nézték meg 
együtt. Aki látta a Disney rajzfilmet, il-

letve a filmet, a darabban sem csalódott, 
gyönyörű jelmezek, díszletek, nagysze-
rű koreográfia mellett a csodálatos szí-
nészek fantasztikus előadását láthattuk.

8.b mozi
A nyolcadik b osztály már a szünetet 
várja, a felvételire való készülés fe-
szültségét egy kis mozizással oldották. 
Könnyed karácsonyi film helyett egy 
három órás történelmi darabot válasz-
tottak, az biztos, hogy Napóleon ko-
rával biztosan tisztában lesznek, ha a 
felvételin szóba kerül.

6. osztály Nemzeti Színház
A hatodik osztályosok egy része a 
Nemzeti Színházban töltötte a péntek 
délutánt. A János vitéz című darabot 
nézték meg, aminek ugyan a történetét 
már ismerték, de a mozgalmas, táncos 
elemekben és látványos díszletekben 
bővelkedő előadás mindenki számára 
érdekes volt, a legjobban talán a kerék-
párlovak tetszettek a gyerekeknek. És 

Iskolai hírek

Karácsonyi ünnepség

A 8.b osztály moziban

persze az esti meglepi az előadás után, 
a kettes villamos vonalán megcsodál-
ható budai panorámát egy fényvilla-
mosból nézhették meg. 

Történelem verseny
Hosszú idő után A VSzC Boronkay 
György Műszaki Technikum és Gimná-
zium Történelem Munkaközössége tör-
ténelem tanulmányi versenyt hirdetett a 
7-8 évfolyamos tanulóknak. A verseny 
célja, hogy az általános iskolában tanuló 
tehetséges, és a történelem iránt érdeklő-
dő diákok számára lehetőséget biztosít-
son egyes történelmi korszakokban való 
elmélyülésre, a tanulmányok során hasz-
nált képességek fejlesztésére. A történel-
mi kor pedig  az államalapítástól Mátyás 
királyig tartó  korszak volt. Több héten 
keresztül készültünk a versenyre, amit 
december 12-én a Boronkay középisko-
lában írtak meg a gyerekek. A verseny 
eredménye január közepén érkezett meg.

Németh Csenge 7.b osztály 
IV. helyezés

Gyarmati Ákos 7.a osztály 
VII. helyezés

Krasznai Lilien 7.a osztály  
 XVIII. helyezés

Szabó Luca  7.a osztály  
XX. helyezés

Huszák Adrienn   7.b osztály  
XXI. helyezés

Simon-Rozsnyai Áron 8.a osztály 
XX. helyezés

Szívből gratulálunk a gyerekeknek!
A Szépség és a szörnyeteg előadásán
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Megemlékezés a magyar kultúra 
napjáról

Az idei megemlékezést Moór Róbert 
a Szobi Fekete István Általános Is-
kola igazgatója nyitotta meg ünnepi 
beszédével, majd a hatodik évfolyam 
diákjai Himnusz-fordításokat olvas-
tak fel. 

Az előadásba a közönséget is be-
vonták a szereplők azzal, hogy a töb-
bi osztály tagjainak kellett kitalálni 
három-három választási lehetőség 
közül, hogy milyen nyelven hallhat-
ták nemzeti fohászunk szövegét. A 
helyes válaszadók egy kis jutalomban 
részesültek, melyet szintén a hatodi-
kosok osztottak ki. A megemlékezést 
a Himnusz meghallgatásával zártuk.

A műsorban részt vettek: konfe-
ranszié: Kiss Réka 6. b, versmondók: 
Markó Csilla és Simon Bence 6. a 
osztályos, Pukli Tamara, Gábor Kit-
ti Dóra és Szabó Noel 6. b osztályos 
tanulók. A jutalmak kiosztásában se-
gítettek: Horváth Hanna, Kiácz Lilien 
Lotti, Szücs Noel és Bálint Kristóf 6. 
b-s gyerekek.

Sulibuli
A nyolcadik osztályok szervezték az 
idei első sulibulit. A diákok állították 
össze a zenei lejátszási listát, sütöttek 
sütit, pontos beosztás szerint váltot-
ták egymást a büfében (hogy min-
denki tudjon azért bulizni is). Persze 
a rendrakás is az ő feldatuk volt. A je-
lenlévők nagyon jól érezték magukat 
és persze az örök kérdés is felmerült: 
Mikor lesz a következő?

A 6. osztály a János vitéz előadásán

Történelmi tanulmányi versenyen
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Január 12-én vettünk végső bú-
csút Ghyczy Tamástól, a magyar 
közművelődés hőskorának nagy 
alakjától, a szobi Öreg temetőben. 
Életútjának felidézésével tisztel-
günk emléke előtt.

GhyczyTamás régi, nagy múltú 
nemesi családból származott. De 
ennek révén nem többletjogokat, 
előnyöket várt el, az ő szavával élve, 
nem „urizált”, hanem a név arra 
kötelezte, hogy többet adjon, mint 
más, többet tegyen, mint más, töb-
bet teljesítsen, mint más, többet 
tűrjön, mint más. Úgy volt méltó 
az őseihez, az elődökhöz, hogy fe-
lelősséget érzett a többi emberért. 
Hogy minél magasabbra emelje 
őket, bennünket.

1938-ban született Egerben, majd 
Budapesten nevelkedett. A kornak 
megfelelően hányatott sors várt rá. 
Az érettségi után mint osztályide-
gent nem vették fel az egyetemre, 
csak öt évvel később. Közben kita-
nulta az asztalos mesterséget, ami-
ben ugyan nem dolgozott sokat, de 
ott is mindig újított.

Az egyetemre 1963-ban iratkoz-
hatott be, az ELTE népművelés-tör-
ténelem szakán végzett.

Ízig-vérig népművelő volt. Bár-
hova vetette is az élet, mindig így 
gondolkodott, így dolgozott. Bár-
mibe fogott is bele, azt teljes lelkese-
déssel hajtotta végre. Mindig nagy 
ívű tervei, Szent Céljai voltak. A 
tökéletességből nem engedett, nem 
bírta a középszerűséget, az „alibi-
zést”, képtelen volt a megalkuvásra, 
ezért is volt számos konfliktusa. De 
mindig a cél lebegett a szeme előtt, 
mindig e mentén konfrontálódott, 
sosem bántott senkit személyes 
ellenszenv vagy ok alapján. A leg-
keményebb talán magával volt. Az 
volt a mondása, hogy „csak az nem 
követ el hibát, aki JÓL dolgozik.” 
Azt mondta, hogy első a közösség, 
a család csak azután jöhet, mert a 
közösségben több ember számít 
rám… Egész életében eszerint élt. 
Munkamániásként a munkájába 
maximális energiát és időt ölt, még 
akkor is, ha ez a családjával töltött 
idő rovására ment.

Igazi elméleti ember volt, elké-
pesztően jó ötletekkel. A folya-
matok megtervezése, a legapróbb 
részletekig való kidolgozása volt 
az erőssége. Akár művelődési há-
zas, akár vállalati népművelőként 
dolgozott, akár távol a szakmájától, 
mindig talált olyan ügyet, amit ér-
demes volt felkarolnia és tökélete-
sen kidolgoznia.

Csurgón, a Csokonai Művelődé-
si Ház igazgatójaként (1968-1973) 
nagy lelkesedéssel szervezte az 
Országos Csokonai Diákszínját-
szó Napokat (kétévente rendezték 
meg), dekorációs szakkört alakí-
tott, ahol a fiatalokkal olyan de-
korációt alkottak a klubba, hogy a 
csurgóiak évekig ott fogadták még 
a vendégeiket is, annyira büszkék 
voltak rá. Képes volt végigjárni a 
falut, hogy a magányos öregeket 
személyesen hívja meg szentestére 
a „magányosok karácsonyára”.

A ’80-as években vállalati nép-
művelőként dolgozott (Ganz-MÁ-
VAG, Út- és Vasútépítő Vállalat). 
Ekkor fordult a figyelme a munka-
helyi népművelés korszerű mód-
szereinek kidolgozása felé. Ekkor 
ugyanis a piaci viszonyok térhódí-
tása és a munkaerőpiaci szerkezeti 
átalakulások hatására a vállalatok 
személyzeti munkájában megjelent 
a humánpolitikai gondolkodás is. 
A gazdaság szereplői felfedezték, 
hogy az emberi erőforrás fejlesztése 

speciális szaktudást igényel, amihez 
a népművelők szakmai ismereteit 
jól tudnák hasznosítani. Ehhez vi-
szont a népművelőknek meg kellett 
tanulniuk „vállalatul” gondolkodni. 
Ghyczy Tamás a kezdetektől lelke-
sen gyűjtötte a reformgondolkodó-
kat (közgazdászok, szociológusok, 
szervezetfejlesztők, politológusok) 
és szervezte az alkalmakat a velük 
való együttgondolkodásra. Számos 
disputa (pl. Vásárhelyi disputa), 
párbeszéd, képzés, továbbképzés, 
tréning szervezője és előadója volt, 
tagja volt a negyedévente megjele-
nő Munkahely és művelődés című 
módszertani periodika szerkesztő-
bizottságának (1985-ben jelent meg 
először) és a Magyar Népművelők 
Egyesülete legnagyobb létszámú 
és legaktívabb szakmai szervezete, 
a Munkahelyi Művelődés Szakmai 
Szervezete alakuló közgyűlésén 
titkárává választotta. Célja az volt, 
hogy az új szakma kereteit, alap-
fogalmait, sajátosságait, funkcióját 
együtt határozzák meg a gyakorló 
népművelőkkel, a tudományos köz-
élettel és a gazdaság szereplőivel.

A ’80-as évek derekán az Orszá-
gos Műemléki Felügyelőségnél he-
lyezkedett el. Az alatt a néhány év 
alatt, amit itt töltött, megszervezte 
a Műemlékek Országos Bizottságát 
33 elismert tudományos, kulturális 
és egyházi szervezet képviselőiből 
és 33 nagy tiszteletben álló személy-
ből azzal a céllal, hogy kivédhesse 
a kormányzat a műemlék védelme 
ellen irányuló törekvéseit. Hazánk 
jó néhány kiemelkedően fontos 
műemlékét nyilvánították nemzeti 
örökséggé, hogy társadalmi nyo-
mással akadályozhassák meg azok 
elpusztítását, méltatlan hasznosítá-
sát vagy elkótyavetyélését.

Az ifjúság műemlékek iránti ér-
deklődésének felkeltésére pedig a 
87/88-as tanévben meghirdetett 
egy országos középiskolai vetélke-
dőt Örökségünk Őrei címmel, ami 
minden idők legzseniálisabb vetél-
kedője volt, több mint 600 csapattal 
és kb. 2500 résztvevővel. A felada-
tokat úgy állította össze, hogy a be-
érkező anyagok egyrészt a műem-
lék felügyelők munkáját segítsék, 
másrészt a résztvevőket kötelezze 
el a közvetlen környezetükben lévő 
épített örökség védelme mellett, 
harmadrészt kedvet csináljon a fia-
talok számára, hogy a lehető legna-

In memoriam Ghyczy 
Tamás
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gyobb lendülettel és odafigyeléssel, 
élvezettel oldják meg a feladatokat. 
A legutolsó pillanatig nem lehetett 
sejteni, melyik csapat lesz a győz-
tes, mert egy-egy rendesen kidol-
gozott feladattal egy fordulón belül 
(10 forduló volt) lehetett az utolsó 
helyről az elsőre kerülni. Az érté-
kelést úgy állította össze, hogy nem 
az „izzadságszagot” jutalmazták, 
hanem a találékonyságot, az össze-
fogást és a kreativitást. Ebből nőtt 
ki 1991-ben az Örökségünk Őrei 
ifjúsági szervezet, amelyet ugyan 
nem ő alapított, de az alapszabályát 
és működési szabályzatát ő dol-
gozta ki, olyan zseniálisan, hogy 
a szervezet tagjai egészen a 2005-
ös ellehetetlenítésükig lelkesek és 
aktívak maradtak. Ennek köszön-

hető, hogy megmenekült a teljes 
pusztulástól a komlódtótfalui volt 
Becsky-kúria és a nagygéci közép-
kori református templom (mindkét 
műemlék Szatmárban, az északke-
leti országrészben található), sőt, 
mára mindkettőt fel is újították. 
Az örökségünk egykori őrei pedig 
a mai napig tartják a kapcsolatot, 
annyira meghatározó élmény volt 
számukra a vetélkedő és a későbbi 
céhes táborok. Az Országos Mű-
emléki Felügyelőségnél végzett – a 
munkáján messze túlmutató – te-
vékenységéért Podmaniczky-díjat 
kapott, az Örökségünk Őrei pedig 
Kós Károly-díjas szervezet lett, 
amiben neki oroszlánrésze volt.

A ’90-es években teljesen új, ide-
gen környezetbe került, a Pénzügy-

Zachna-Haraszti Rebeka ajánlásával - Lekváros bukta
(Szabi a pék receptje) 

50 dkg liszt
2.7 dl tej

2.5 dkg élesztő
0.8 dkg só

5 dkg cukor
10 dkg vaj

1db tojássárgája
1db főtt krumpli

30 dkg lekvár
porcukor

Dagasztótálba öntjük a tejet, a tojássárgáját, valamint az élesztőt, majd elke-
verjük. Ezután beleszitáljuk a lisztet, majd hozzáadjuk a cukrot és a sót is. 

A tésztát 3 percen keresztül géppel dagasztjuk, majd az idő letelte után az 
áttört főtt krumplit és a vajat is hozzáadjuk. Tovább dagasztjuk mindaddig, 
amíg lágy állagú nem lesz a tészta. 

Kikenjük a kelesztőtálat egy kevés olajjal, majd beletesszük a tésztát. Egy 
kendővel letakarjuk, és 45 percen keresztül kelesztjük.

Ha ezzel elkészültünk, lisztezett felületen 12 részre osztjuk, azaz nagyjából 
80 grammos kicsi labdákat formázunk belőlük laza hajtásokkal. Újra leta-
karjuk, és 10-15 percig pihentetjük. 

A pihentetés után lisztezett felületen a gombócokat téglalap formájúra 
széthúzzuk, ám arra figyeljünk, hogy ne vékonyodjanak el. Az összesnek a 
közepét megtöltjük lekvárral, majd felhajtjuk a bukták két szélét, de ne telje-
sen! Ezután elcsípjük a tetejét, és bezárjuk a lekvárt. Így lesz bukta formája.

Egy sütőpapírral bélelt 30×20 cm-es tepsibe pakoljuk a kis buktákat egy-
más mellé sorakoztatva, majd olvasztott vajjal megkenjük mindegyik tetejét.

10-15 percet még kelesztjük a tepsiben. Közben a sütőt alsó és felső sütési 
fokozatban 190-195 fokra előmelegítjük. Végül 30 perc alatt készre sütjük, 
majd miután elkészültek a bukták, megkenjük még egyszer olvasztott vajjal 
a tetejüket, végül megszórjuk porcukorral.

A stafétát édesanyámnak, Harasztiné Zentai Nikinek adom át.

Gasztrostaféta   

minisztériumba. Népművelőként a 
közgazdászok táborába. Bár nem 
szerette ezt a közeget, határozottan 
hasznosnak bizonyult a szaktudása. 
Népművelőként azokat a működé-
si folyamatokat látta át, amelyeket 
egy-egy pénzügyi támogatás és 
a felhasználásukhoz megalkotott 
szabályozások, rendeletek elindít-
hattak, így egy sor buktatót még 
azok hatályba lépése előtt ki tudott 
iktatni. A kisebbségi önkormány-
zatok és a média támogatása tarto-
zott hozzá, de egy sor egyéb egyedi 
ügyet is vizsgált.

1984-ben ő vezette a szobi nem-
zetközi olvasótárbort, ahol 26 
nemzet fiataljai ismerhették meg 
egymás gondolatait, elképzeléseit a 
világról.

És közben felnevelt négy saját 
és egy fogadott gyermeket, szüle-
tett hét unokája és még egy dédu-
nokának is örülhetett. Feleségével, 
Ildikóval 64 évig éltek házasságban. 
A munka volt számára az első, az 
éltette. Nyugdíj után is dolgozott. 
Amikor abbahagyta, akkor jelent-
keztek nála a betegségek, a pana-
szok.

Milyen nyomot hagy maga után? 
Kikre milyen hatással volt? Mi az 
öröksége?

Egy teljes és nagy ívű élet példája 
az, amit ránk hagyott, a legnagyobb 
nemességet: a jellem nemességét. 
Kamatostul megfizette a kapott 
talentumot.

Nyugodjék békében!
Borosné Felföldi Mária

SZOBI HÍRNÖK
 

Szob Város 
Önkormányzatának lapja
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A települések régmúltjáról írt tanul-
mányok nagy részben a helységek 
birtoklástörténetével foglalkoznak. 
Mikor, ki kapta királyi adományul, 
vagy ki és mikor adta el, vagy esetleg 
bocsátotta zálogba a helység egészét 
vagy annak egy részét? A történé-
szek ritkán találnak olyan forráso-
kat, amelyek a közrendűeket is em-
lítik.  Szerencsés esetnek tekinthető 
az, ha akad akár egyetlen irat is a 
13-16. századból, mely egy falu la-
kóinak az életébe enged valamilyen 
mértékű bepillantást. Természe-
tesen ezek az oklevelek sem azért 
készültek, hogy a távoli utókornak 
színesebb képet adjanak a középkori 
elődök mindennapjairól. Nyolcszáz 
vagy akár ötszáz évvel ezelőtt még 
nagyon kevesen tudtak csak latinul 
beszélni, írni és olvasni. (Írni általá-
ban latinul tanították a kevés, az éles 
esze miatt a paraszti munkából ki-
emelt nebulókat, hiszen a művelt el-
mék e nyelven kommunikáltak írás-
ban és szóban is. Német többségű 
városainkban találni csak németül 
fogalmazó férfiakat az 1300-as évek-
től. A magyar nyelven való írás csak 
a közékor végén kezdett elterjedni.) 
A püspökségek központjaiban vagy 
a nagyobb kolostorokban fenntar-
tott, esetleg a gazdagabb hazai váro-
sokban működő iskolák évente ös�-
szesen (!) csupán néhány száz fiatal 
legényt bocsátottak útra – befejezve 
alapfokú képzésüket. A kis létszámú 
írástudó „szakember” miatt az okle-
velek elkészítésének komoly mun-
kadíja volt. Ehhez járult az alap-
anyag, azaz a pergamen vagy később 
a papír ára. 

Ahogyan ma is meggondoljuk a 
költségek miatt, hogy mikor fordul-
junk közjegyzőhöz vagy ügyvédhez, 
ugyanígy a sok száz évvel ezelőtt élt 
nemesek vagy módosabb polgárok 
is csak nyomós okkal keresték meg 
az írástudókat. Az uralkodótól nyert 
birtokadomány nagy öröm volt, de a 
királyi kancellária csak díj ellenében 
adott ki erről okiratot. Kisebb össze-
gért egyszerűbb, kisebb tekintélyű, 
több pénzért díszes és nagyobb pe-
cséttel ellátott, az esetleges későbbi 
perek során nagyobb bizonyító erő-
vel bíró diplomát bocsátottak ki. Egy 
adásvétel, egy birtokcsere, egy-egy 

zálogügylet vagy a végrendeletek 
csupán akkor voltak biztosak és vis�-
szavonhatatlanok, ha az érintettek a 
királyi udvarban, a káptalanokban 
vagy a nagyobb kolostorokban erről 
hiteles pecsét alatt kiadott bizonyla-
tot nyertek. Ezen intézmények ját-
szották a mai közjegyzők szerepét. 
A perek is kitűnő bevételt jelentet-
tek a korabeli jogot ismerő képzett 
ügyvédek és a kivizsgálásokban és 
a bíráskodásban közreműködő, az 
iratokat kiállító intézmények szá-
mára. (Nem volt ritka, hogy a per-
vesztesre súlyos ítéletet mondott ki 
a bíró. A büntetésnek a kétharmada 
a győztes felet, a harmadik harmada 
viszont az adott bírát illette. Így elő-
fordult, hogy a nádor vagy más nagy 
hatalmú bíró több falut is nyert az 
arisztokraták ügyeit lezárva.)

A középkorral foglalkozó kutatók 
tehát leginkább a vagyonjogokhoz 
és a pénzhez kapcsolódó „hivata-
los” iratokkal találkoznak. Azokkal 
legalábbis, amelyek nem estek áldo-
zatul valamely hadsereg pusztításá-
nak és amelyeket nem hajítottak ki 
a későbbi korok főúri vagy városi 
levéltáraiban selejtező egykori szak-
emberek. 

A szobi nemeseket egyszer, 1268-
ban említi egy oklevél, de nemtelen 
elődeinkről is fennmaradt egy igen 
érdekes 1404. évi peres irat. Tudva, 
hogy az 1526. év előtti Szokolyáról, 
Ipolydamásdról és Márianosztráról 
egyetlen közrendű emléke sem ma-
radt fenn, szobiként akár szerencsés-
nek is érezhetjük magunkat. Az em-
lített diplomát az esztergomi érsek 
helyetteseként ítélkező János prépost 
állíttatta ki. Az 1404-ben Szent Dé-
nes ünnepe előtti kedden (azaz ok-
tóber 7-én) kiállított oklevél szerint 
a néhai „Thomas magnus”, azaz a 
Nagynak nevezett Tamás vagyonát a 
fia „Petrus dictus Rigow”, azaz Rigó-
nak nevezett Péter „Zoob”-i „hospes” 
örökölte. (A latin „hospes” jelentése 
eredetileg vendég volt. Hazánkban 
a középkorban a különféle adózási 
vagy önkormányzati kiváltságokkal 
felruházott települések lakóit ne-
vezték így, megkülönböztetve őket a 
szokásos adókat fizető jobbágyoktól. 
Az első „hospes”-ek külföldi, nyuga-
ti származású telepesek voltak, de a 

13. századtól a települési kiváltsá-
gok elnyerése után bármilyen hazai 
helység lakója használhatta magá-
ra e jelzőt. Miután Szob 1371-ben 
Nagy Lajos királytól számos kivált-
ságot nyert, a korábban itt élők és a 
melléjük költözők is használhatták 
önmagukra a „hospes” nevet.) 

Az említett Rigó Péter végren-
deletében a lelki üdve érdekében 
egy Szob falu területén levő szőlő-
jét, amely Fodornak nevezett János 
szőlője mellett feküdt, a nosztrai 
pálos kolostorra hagyta. Ezt a ren-
delkezést az özvegye, egy bizonyos 
Ilona helybenhagyta. Ekkor Péter 
négy nőtestvére és ezek férjei lép-
tek közbe. Erzsébet „Zoob”-i Lőrinc 
özvegye volt, Margit Jakab özvegye-
ként került említésre, Ágota Kosa fia 
István neje, Katalin pedig „Zeuke”, 
azaz Szőke Miklós felesége ekkor. Ők 
perbe fogták a kolostort azért, mert 
a szőlő eredetileg a hölgyek atyjáé, 
Nagy Tamásé volt, s így egy része 
nekik, a leányoknak járna. A perjel 
úr a bíró előtt azzal érvelt, hogy Rigó 
Péter a szokás szerint kifizette szá-
mukra a szőlőből (és más apai javak-
ból) a leány utódoknak járó részt, 
ezért ezzel a birtokrésszel szabadon 
végrendelkezhetett. Mivel állításait a 
két fél sem iratokkal, sem tanúkkal 
nem tudta bizonyítani, egyezkedés-
re került sor. A megegyezés fogott 
bírák segítségével, azaz a két fél ál-
tal választott békéltetők közbenjá-
rásával jött létre. Megtudjuk, hogy 
Rigó Péter egyik testvérének, Er-
zsébetnek a néhai férje Szobi Lőrinc 
is készített végrendeletet, melyben 
szintén a pálosokra hagyta háza és 
szőlője valamekkora (meg nem ne-
vezett) részét. A pálosok és a négy 
hölgy közt született egyezség szerint 
a szerzetesek mégis megkapják Rigó 
Péter teljes szőlőjét, viszont lemon-
danak arról, hogy Szobi Lőrinc után 
bármit is örököljenek. 

Már csak következtetés az, hogy 
Szobi Lőrinc özvegye Erzsébet cse-
rébe azért, hogy Lőrinc férjétől rá 
maradt háza és szőlője a barátok 
által érintetlen maradt, valamilyen 
viszonzást adott három nővére 
számára, hiszen négyen közösen 
mondtak le Péter fivérük szőlőjéről, 
de csak Erzsébet jutott előnyhöz a 
megegyezés jóvoltából.

A per létrejötte arra utal, hogy a 
tárgyául szolgáló szőlő viszonylag 

Egy régi szobi per



Fontos, hogy jó kapcsolatot ápol-
junk a szüleinkkel. Colleen Hoover: 
Regretting you című könyvében a 
szülő-gyerek viszonyára építi a tör-
ténet. Mikor a főszereplő, Claire apja 
és anyjának testvére egy szörnyű bal-
esetben meghalnak, felborul a család 
élete. Morgan, az anyuka próbálja 
összetartani a családot, miközben 
a saját sebeit is be kell gyógyítania. 
Clarie, hogy elterelje figyelmét apja 
haláláról, viszonyba kezd egy fiúval, 
akitől a szülei határozottan eltiltot-
ták. Mindeközben felbukkan egy 
régi árny a múltból Jonah képében, 
aki Morgan testvérének tinédzserko-
ri szerelme. Amíg a család a veszte-
séggel, a gyásszal és a múlt szelleme-
ivel küzd szörnyű dolgok derülnek 
ki az apukáról és a testvérről.

Ifjú románcok, régi szerelmek ébrednek, sorsfordító döntések, titkok hur-
rikánja sújt anyára és lányára, akik mindezek kereszttüzében egyre inkább 
széthúznak. Árulás és gyász áztatja ennek a könyvnek a lapjait, és az olvasó 
végig csak reménykedhet abban, hogy a vér erősebb a dacnál.

Személy szerint azoknak ajánlanám, akik szeretik az érzelmes, eseménydús 
könyveket! Fiatal felnőtteknek ajánlom.

Keresztesi Orsolya

nagy értékű, azaz jelentős területű 
lehetett. A környék borászatáról 
a 16. század közepén létrejött tö-
rök adójegyzékek adnak kivétele-
sen pontos képet. Akkor Szobon 
56 családfőt vettek számba és ők 
együttesen évente átlag 25.000 pint, 
azaz kb. 42.000 liter bort (családon-
ként átlag 750 litert) állítottak elő, 
ami vidékünkön egészen kiemel-
kedő mennyiség. Leléden évi 3700, 
Helembán évi 5650, Mikolán és 
Tölgyesen évi 4250 liter, Letkésen 
évi 25.500 liter bor került a pincék-
be. A környéken csupán Szalka (évi 
46.000 liter), Szokolya (évi 93.500 
liter), Börzsöny (évi 102.000 liter) 
és Maros (évi 510.000 liter) borter-
melése múlta felül a szobiakat. A 
Hont megye déli részén igen jelen-
tősnek számító szobi borászat felvi-
rágzása talán az 1371-ben elnyert 
városi kiváltságoknak is köszön-
hető, hiszen e privilégium alapján 
az egész országban vámmentesen 
közlekedhettek elődeink és ez ösz-
tönözhette a piacra termelést, új 
ültetvények létrehozását. Meg kell 
említeni, hogy a helembai, letkési 
és szobi hajósok a Dunán Pozsony 
és Szalánkemén (szerbül: Stari 
Slankamen) közt hajózva már Nagy 
Lajos 1355. évi kiváltságlevele alap-
ján vámmentesek voltak minden 
árujuk után, így hajóikon már ez 
évtől szabadon szállíthatták a saját 
vagy akár a felvásárolt borokat. A 
16. század közepén előállított csa-
ládonkénti szobi átlagtermés 750 li-
ter volt, de bizonyosan voltak több 
ezer litert préselők és volt olyan is, 
aki semmit, vagy csupán 10-20 liter 
mustot állított elő. A nagy mennyi-
ség egy részét bizonyosan eladták a 
jobb módú gazdák.

Az egykor jelentős szobi borá-
szatra utal a pincével megépített 
ház említése a 18. században. Moses 
István özvegye, a településünkről 
református vallásuk miatt 1750 tá-
ján elüldözött magyar „őslakosok” 
egyike így emlékezett vissza Szob 
elhagyására: „Minden örökségemet, 
pintzés házamat, szőlőmet, szántó 
földeimet és minden egyéb azokhoz 
tartozó eszközimet el hagyván, ide 
[Fülöpszállásra] az helyben az én 
nemzetiségem [nemzetségem, ro-
konságom] után bujdostam."

Batizi Zoltán 
Börzsöny Közérdekű 

Muzeális Gyűjtemény

Olvastad?
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A szerző történeti tanulmányának meg-
írásával úttörő szerepet vállalt nem-
csak Szob város második világégésbeli 
történetének alapos, minden lényeges 
mozzanatra kiterjedő feldolgozásával, 
hanem egyáltalán a település helytörté-
netének kimunkálásához való hozzájá-
rulásával is. 

A XX. században és az ezredfordu-
ló után a településtörténet kutatásában 
számottevő régészeti, család- és ipartör-
téneti, valamint néprajzi vonatkozású 
gyűjtések, történtek, előadások, publi-
kációk születtek, kiállításokra, konfe-
renciákra került sor. Köszönhető ez az 
itt munkálkodó kutatóknak, muzeo-
lógusoknak, helytörténetbúvároknak 
(Horváth Adolf János, Laczus Géza, 
Korcsmáros László, Mándli Gyula, Mi-
csei F. László, Lakatos József, Fésű Jó-
zsef György, Batizi Zoltán, Árpási Imre, 
Szikriszt Antal és mások). A cikkek, rö-
vid tanulmányok közzétételében fontos 
szerepet játszik az immár 34. évfolya-
mába lépő Szobi Hírnök, míg a Mi Bör-
zsönyünk konferenciasorozat előadásai 
– így a „Luczenbacherek – a Dunaka-
nyar arisztokratái” (2019) – a Börzsöny-
vidék köteteiben jelentek/jelennek meg.

Ugyanakkor Szob város adósa még a 
település története iránt érdeklődő olva-
sóknak átfogó helytörténeti monográfia 

vagy olvasókönyv kiadásával. Bezeczky 
Anikó jól megválasztott, bőséges ké-
panyaggal illusztrált, szakszerű hivatko-
zásokkal és alapos jegyzeteléssel ellátott 
sokszínű, adatgazdag feldolgozására 
úgy is tekinthetünk, hogy majdan része 
lehet Szob várostörténete XX. század 
közepéről szóló fejezetének.

Ha utánajárunk annak, hogy a 
rendszerváltozás előtt milyen munkák 
születtek Szob, az Ipoly mente, a Bör-
zsöny-vidék II. világháborús történése-
iről, bizony, igencsak meglepődhetünk: 
alig találunk említésre méltó műveket.

Vértessy Sándor (1929–2012) újság-
író Megkésett érettségi című dokumen-
tum-kisregénye 1980-ban jelent meg 
a Kossuth Könyvkiadónál. A könyv a 
szovjet alárendeltség alá tartozó, ma-
gyar hadifoglyokból szerveződő 3. Ma-
gyar Vasútépítő Dandár II. vasútépítő 
zászlóaljának szervezéséről és tevékeny-
ségéről számol be, többek között a szobi 
Ipoly-híd 1945 tavaszán történt ideigle-
nes helyreállításáról. Bezeczky Anikó a 
könyvnek a Lobogó című képes hetilap-
ban 1979-ben közölt szobi vonatkozás 
részleteit használja fel munkájában.

Gazsi József hadtörténész Fények a 
Börzsönyben – Egy antifasiszta zászlóalj 
története (Zrínyi Katonai Kiadó, Kos-
suth Könyvkiadó, 1976) a Budapesten 

szerveződő, majd a Börzsönybe, Vá-
mosmikolára települt Görgey-zászlóalj 
tevékenységét mutatja be. A zászlóalj 
parancsnokának, Csohány Endrének a 
memoárja Ha ég a ház címmel 1988-
ban látott napvilágot (Magvető Könyv-
kiadó, Tények és Tanúk sorozat). A ki-
advány érdekessége, hogy a háborús 
eseményeket követően is nyomon kíséri 
a zászlóaljhoz tartozók sorsát: a szovjet 
26. Felderítő zászlóalj Nagybörzsöny-
ben keltezett igazolása ellenére a nem-
zeti ellenállásban résztvevők egy részét 
szovjet hadifogságba vitték.

A II. világháború korának Bör-
zsöny-vidéki feldolgozásában az elmúlt 
évtizedekben megszaporodtak a közzé-
tett források, cikkek, tanulmányok. A 
teljesség igénye nélkül megemlíthető a 
Szent László hadosztályról kiadott Dr. 
Farkas Jenő: A Szent László Hadosztály 
Katonái írták… I.A, I.B és II. kötet (Jegy-
zet), 2005; gyarapodik a málenkij robot-
ra elhurcoltak sorsát feldolgozó iroda-
lom, pl. Márkus Beáta – Ritter György: 
Nagymarosiak „málenkij robotra” hurco-
lása 1945-ben – források, nézőpontok, 
emlékezések. In Archív NET XX. szá-
zadi történeti források 17. évf. (2017) 1. 
szám, de a helyi emlékek feldolgozása is, 
pl. Bernecebaráti 1938–1945 (26 o.+ 68 
kép) [65_eve_20110102_kesz]

Ebbe a témakörbe sorolhatjuk Be-
zeczky Anikó rengeteg levéltári forrás 
és a helyi hagyaték feldolgozásával, va-
lamint az oral history riportjainak öt-
vözésével készült mintegy 400 oldalas, 
közel 120 képet tartalmazó nagyszerű 
munkáját. 

A tanulmány tagolása: Előszó, Beve-
zetés, 9 fejezet, Képarchívum, Mellékle-
tek, Irodalomjegyzék, Képjegyzék. 

A szerző az Előszóban kifejti, hogy 
feldolgozásában Mándli Gyulának és 
Micsei Lászlónak a II. világháború szo-
bi eseményeiről végzett gyűjtéseire 
(hanganyag, képek, kiállítások anyaga), 
Lakatos József helytörténeti előadásaira; 
továbbá helytörténeti, családtörténeti 
kutatásokra, írásokra támaszkodott. A 
témáról eddig sem átfogóbb helytörté-
neti tanulmány, sem településtörténeti 
monografikus feldolgozás nem született.

Törekvése, célja, hogy munkája
• emberi sorsokat mutasson be (mi 

történt a katonákkal, az elhurcoltakkal 
– málenkij robot, holokauszt áldozatai); 

• emlékeztessen arra, hogy milyen 
volt a lakosság helyzete a front alatt; 
megfordultak-e lengyel menekültek a 
településen;

• a hadi eseményekből kiemelten 

Bezeczky Anikó: Szob a II. 
világháborúban

Egy kiadás előtt álló helytörténeti 
munka ajánlása I.
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Szob látképe a Duna felől (Képes-Ujság, 1864)



Utalással is fizethető 
az egészségügyi 

szolgáltatási járulék
2024-ben havi 11 300 forintot kell fizetni-
ük azoknak, akik nem biztosítottak és más 
módon sem jogosultak az egészségügyi el-
látásra. 

Pár kattintással elintézhető a befizetés 
online, a NAV Ügyfélportálján, illetve át-
utalással is kényelmesen rendezhető, ilyen-
kor a közlemény rovatban fel kell tüntetni 
annak az adóazonosító jelét, aki után a járu-
lékot befizetik. Aki ragaszkodik a csekkhez, 
az a 1819-es számon hívható NAV Infóvo-
nalon tud kérni. Az igényléshez az adóazo-
nosító jelet kell megadni, a csekket a NAV a 
nyilvántartásában szereplő levelezési címre 
(tartózkodási helyre) lakóhelyre postázza.

A járulékot a 10032000-06055826 szá-
mú, NAV Egészségügyi szolgáltatási járulék 
beszedési számlára kell befizetni, mindig a 
következő hónap 12-éig, a januári kötele-
zettséget tehát február 12-éig. A járulék havi 
összege 11 300 forint, napi összege pedig – 
ha nem a teljes hónapra kell fizetni – 380 
forint.

A járulékot azoknak kell megfizetniük, 
akik nem biztosítottak, azaz nincs mun-
kaviszonyuk, nem egyéni vagy társas vál-
lalkozók, nem biztosított őstermelők, nem 
kapnak álláskeresési támogatást és más mó-
don sem jogosultak az egészségügyi ellátá-
sok igénybevételére. Például a nyugdíjasok, 
nappali tagozatos tanulók vagy hallgatók, a 
szociálisan rászorultak, a különféle anyasági 
ellátásban részesülők jogosultak az ellátásra, 
így nekik nem kell fizetniük. A biztosítottak 
és egészségügyi szolgáltatási járulékra más 
jogcímen jogosultak köréről részletes leírás 
a NAV honlapján, a 91. számú információs 
füzetben olvasható.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

Tisztelt Horgásztársak!
A 2023. évi fogási napló leadásának 
határideje 2024. február 28.

A fogási naplók leadhatók:
- Kis Herceg virág - állateledel - és 

horgászbolt; 2628 Szob, Dózsa Gy. út 
31.

- Sarokház (105) Söröző; 2628 Szob, 
Ipolysági u. 2.

- Postai úton az egyesület címére: 
2628 Szob, Kossuth L. u. 6.

- 2024. február 1-től 2024. május 
31-ig minden pénteken 17-től 19 órá-
ig a Horgásztanyán, mint ahogy min-
den évben.

Aki leadási határidőt követően adja 
le a fogási naplóját, az 2024. évre emelt 
díjjal tudja csak kiváltani az állami 
horgászjegyét. Kérem, hogy a fogá-
si naplót összesítve és lezárva adjátok 
le.  A MOHOSZ a fogási naplók rög-
zítésére szolgáló program modulját a 
leadási határidőt követően „lezárja”, 
tehát ebben a későbbiekben már csak 
határidőt követően leadottként lehet 
rögzíteni a fogási naplókat, így aki el-
marad a fogási napló leadásával, az a 
program zárását követően kizárólag 
emelt díjon tudja megváltani az állami 
horgászjegyét. 

Mint ahogy már megszokott, idén 
is minden pénteken 17-től 19 óráig a 
horgásztanyán tartózkodunk, és állunk 
a horgászok rendelkezésére akár fogá-
si napló leadás, akár regisztráció vagy 
2024. évi horgászokmányok kiváltása 
céljából. Az okmányok kiállításának 
rendje továbbra is a megszokott. Pén-
teken leadja a horgász az okmányait 

és közli, hogy 2024. évre mit szeretne 
váltani, a következő pénteken az elké-
szített okmányokat fizetést követően át 
lehet venni. Előre pénzt senki ne ad-
jon, és az igazolványából is vegye ki az 
esetleges félreértések elkerülése végett. 

CSAK a Horgásztanyán lehet leadni 
és kiváltani az okmányokat! Kivételt 
képez a fogási napló leadása, amely a 
fentiek szerint eszközölhető!

HORGÁSZKÁRTYA!
A kibocsátott horgászkártyák nagy 
része 2024. január 31-én lejárt, azok 
megújítása szükséges a következő 5 
éves időszakra. A megújítás történhet 
a horgászok által saját profiljukba be-
lépve és bankkártyás fizetéssel kiegyen-
lítve, vagy egyesületünk segítségével 
az engedély igényléssel egyidejűleg a 
forgalmazási ponton. Utóbbi esetben 
a kiadott okmányokkal együtt fize-
ti ki a horgász a horgászkártya díját. 
Aki egyesületünk segítségével kívánja 
megújítani a kártyáját, az kérem hoz-
za magával a személyi igazolványát és 
lakcím kártyáját. Idei évtől a HORIN-
FO program összeköttetésben áll a BM 
adatbázissal, amennyiben a személyes 
adatokban eltérés jelentkezik, úgy csak 
a forgalmazási ponton lehet megújítani 
a kártyát személyes okmányok ellenőr-
zését követően. Állami horgászjegy vál-
tására kizárólag érvényes horgászkártya 
megléte esetén van lehetőség. Részletes 
tájékoztató a kártyák megújításával 
kapcsolatban honlapunkon: www.szo-
bihorgasz.ininet.hu/index.php

Dutka Ákos elnök

Szob bombázására és a Szent László ha-
dosztály tevékenységére fókuszáljon.

A téma anyagának összegyűjtésé-
hez és feldolgozásához céltudatosan 
megtervezett, komoly kutatómunkát 
végzett. Felhasználta a Holokauszt 
Emlékközpont, a Pest Megyei Levél-
tár, továbbá a Veritas Történetkutató 
Intézet és Levéltár adatait; a zsidóság 
sorsáról megjelent feldolgozásokat, 
gyűjtéseket; a Hadtörténeti Múze-
um Levéltárának és Térképtárának 
gyűjteményét, levelezést folytatott a 
Bundesarchiv-Militärarchiv-val. A 
hadműveletekről személyes informá-
ciókat szerzett a témát kutatóktól, és 
felhasználta a megjelent gyűjtéseket, 
közleményeket: Micsei F. László ké-

panyagát; a Fortepan szabad felhasz-
nálású, közösségi fotóarchívumot; 
megkereste az amerikai Air Force 
Historical Research Agency kutató-
csoportot. Személyes vagy másoktól 
hallottak alapján visszaemlékezése-
ket gyűjtött a háborús eseményekről; 
a szobi illetőségű katonák listájának 
összeállításához felhasználta a Pest 
Megyei Levéltárban végzett kutatása-
inak adatait, az online fellelhető adat-
bázisokat, a Hadtörténeti Levéltárral 
folytatott online egyeztetéseket és az 
egyházi anyakönyvi kivonatokat.

A Bevezetésben megismerkedhe-
tünk a város helyrajzával, dióhéjban 
a település és a jelentősebb családok 
történetével; a közlekedésnek (vasút, 

hajózás), az iparnak, a kőbányának és 
a zsidóság megtelepülésének gazdasá-
gi fellendülésre gyakorolt hatásával. 

Az első világháború után, a triano-
ni békediktátum következtében Szob 
határ menti településsé, határátkelő-
hellyé vált. Ugyanakkor topográfiai 
adottságaiból és örökölt szerepköréből 
adódóan továbbra is az Ipoly-torkolat 
jelentékeny helysége: a nemzetközi 
vasútvonal határállomása fővámhiva-
tallal, a dunai hajózás fontos kikötőhe-
lye révkapitánysággal, folyamőrséggel; 
Hont vármegye egyik járási székhelye 
főszolgabírói hivatallal, államrendőr-
ségi kirendeltséggel, tűzoltósággal.  

Dr. Koczó József 
helytörténész

Fogási napló leadása és a 2024. 
évi okmányok kiváltása
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Eredményes évet zártunk a 2023-ban 
is a nyugdíjas klubban. 85 tagunk 
van. Első rendezvényünk februárban 
a farsangi bál. Nagyon jó hangulat-
ban zajlott, sokan öltöttek jelmezt is. 
Egy páran táncos előadással is ké-
szültek, így megalapozták a jó han-
gulatot. Márciusban megünnepeltük 
a nőnapot. Tóth Lajos alpolgármes-
ter köszöntötte a klub hölgytagjait, a 

fiúk egy szál virággal kedveskedtek. 
Majd finom süteménnyel és teával 
vendégeltük meg a résztvevőket. Áp-
rilistól októberig minden hónapban 
beiktattunk egy gyógyfürdős kirán-
dulást. Május 1-jén bográcsoztunk 
a nyugdíjas klub udvarán. Május vé-
gén Hajdúszoboszlóra szerveztünk 
egy egyhetes nyaralást. Augusztus 
20-án a hagyományos bográcsozásra 

került sor.
Szeptemberben pedig a martfűi 

wellness szállóban pihentünk. Ok-
tóberben megünnepeltük az idősek 
napját, majd december 30-án fergete-
ges hangulatban zajlott az évbúcsúz-
tató. Szívesen látunk új tagokat is.

Itt szeretnénk megköszönni tá-
mogatóinknak, hogy hozzájárultak 
rendezvényeink sikeréhez: Ferencz 
Gyöngyi polgármester asszony, Tóth 
Lajos alpolgármester, Fésűs József 
képviselő, Krasznai Zoltán képviselő, 
Zentai Kornél képviselő, Kis Herceg 
Virágkertészet, Szikriszt Tüzép, Zöld-
ség-Gyümölcs Szob és Szobi Pörc, Éva 
Baker Pékség, Szobi Szörp, Kavalkád
Lőrincz Ági fodrász, Eszterházy Cuk-
rászda, Bonanza Használtruha Ke-
reskedés, Ruhabánya Használtruha, 
Joskó Húsbolt, Bűvös toll, Erzsike vi-
rágbolt, Herfli Söröző és Pizzéria.

Szobi Nyugdíjasok Klubja

Nem csak a 20 éveseké a 
világ, avagy a Szobi Nyugdíjasok 

Klubjának 2023-as éve
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Az előadás ára: 200 HUF
Az előadás kedvezményes jegyára a Déryné Program 
hozzájárulásának köszönhető.

2024.03.02. 18:00
Szobi József Attila Művelődési Ház

2628 Szob, Árpád u. 17.
Jegyek kaphatóak a művelődési
ház irodájában, nyitva tartási időben. 
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